

《女武神》揭幕“歌剧周” 抽签仪式启动国际声乐赛

本报记者 陈青



图为参赛选手展示抽到的签。

(记者 周建平 摄)

《女武神》由国家一级导演王湖泉执导，中央歌剧院院长俞峰担任指挥，国家一级舞美设计马连庆担任舞美设计。知名歌唱家王维、于敏人、刘怡然等在剧中分别演绎女武神首领布伦希尔德、天神沃坦及西格蒙德、西格琳德兄妹。指挥俞峰在演出前说：“大家看到鸿篇巨制不要怕，4个小时坚持到底。因为世界上的名著大都没有短的，就如《红楼梦》、《战争与和平》等。能上演《女武神》的歌剧院寥寥无几，我把这部巨著带给家乡的观众。”

前来观看演出的观众有忠实的歌剧迷，“上一届国际声乐比赛的时候欣赏了歌剧《图兰朵》，也是中央歌剧院演出的，这一次更厉害，能在宁波本地看到瓦格纳的《女武神》太幸运了。”来自宁波某高校的一位老师告诉记者。

具有中国特色的抽签仪式

昨日，第六届中国国际声乐比赛抽签

仪式在天一阁举行，当各国选手展开具有浓郁中国特色的卷轴、亮出上面的号码时，纷纷直呼：“太享受这瞬间，充满了期待。”

主持人在抽签仪式开始前向选手介绍了亚洲

最大的私人藏书楼——天一阁。第一位上台抽签的是来自罗马尼亚的男高音选手阿德里安·杜米特鲁，他选中一幅卷轴，小心翼翼地展开，上面绘着天一阁的中国画，还有他自己抽中的参赛序号55号。杜米特鲁学习声乐已经10年了，在罗马尼亚获得过奖项，“我从来没有参加过这样的抽签仪式，非常喜欢这种具有传统中国文化味的形式。”这是杜米特鲁第一次到中国，他对宁波这座美丽的城市充满了向往，期待有时间逛一逛宁波。

昨天抽到1号签的是来自波兰的选手帕维尔·简·考塔巴尔，当这位男中音选手展开卷轴时，全场响起掌声和欢呼声。从一名舞台上的配角到独唱演员，学了多年音乐的考塔巴尔为自己将第一个上台比赛鼓劲，“我很激动也很高兴，希望这是一个幸运的号码”。此次来甬参赛，考塔巴尔住在志愿家庭张旭波家里，“他们一家非常友好，昨天带着我去了郊外的农家乐，很有意思。”抽签仪式结束后，他在张旭波陪同下来到比赛场地宁波音乐厅。“明天第一个上场，只能今天下午来练习了。”

昨天的选手中有一名来自宁波的本土选手蔡飞，这位在宁波外事学校工作的声乐老师抽到了“53号”，他准备了包括《那就是我》等10首参赛歌曲。

从今天开始至10月24日，各国选手将根据自己抽到的号码按顺序在宁波音乐厅进行初赛，比赛共分七场，24日初赛结束当晚，将宣布进入复赛的选手名单。

省运进行时



图为我市选手翁烨明在比赛中。(李岩宏 摄)

昨天，绍兴市柯桥区轻纺城体育中心体育馆充满了刀光剑影，省运会武术套路比赛最后一天的角逐在这里进行。宁波武术队继前一天拿下两枚金牌后，昨天又有两枚金牌入账：在上午的比赛中，麻祺韬获得甲组男子规定南拳及自选南棍南刀全能金牌。这是他在本次比赛中获得的第二枚金牌，在前一天的比赛中，他拿下了男子国际规定套路(拳)及自选刀棍全能金牌。在下午的比赛中，胡钰莹、郑雯倩搭档拿下了甲组女子地躺拳及两人对练(器械)全能金牌。这是胡钰莹第二次在省运会上夺得金牌，上届省运会她拿下了女子丙组套路全能金牌。

坐在看台上的市体育局副局长王雷钧对于宁波队在武术套路这个项目上的表现予以肯定：“这次算是打了一个小小的翻身仗。”

2006年、2010年，连着两届省运会，宁波队在武术套路上都只收获了1枚金牌。在嘉兴省运会结束后，市体育局就确定了要在武术套路等弱项上取得突破的目标。

王雷钧表示，在这个省运会周期，市体育局为了扩大武术的业余训练人数，将慈城中小学和宁海金阳小学确定为宁波二少体的武术训练点，并且请来省队教练进行指导。去年参加全运会之前，浙江省武术队曾在宁波重竞技学校封闭训练了一年，其间，宁波武术队的队员有机会在边上观摩，这对他们水平的提高无疑很有好处。在这次比赛中拿下两枚金牌的麻祺韬目前在省队训练，而连续两届省运会都有金牌入账的胡钰莹则来自宁海。

胡钰莹的师傅陈汝华是宁波武术队的教练。在宁海金阳小学，陈汝华带了12个徒弟，每周除了周六休息外，其他几天每天要进行3个多小时的训练。此外，还有一些爱好武术的孩子利用晚上的时间跟着他习武。

除了胡钰莹这样的优秀选手外，在陈汝华培养的弟子里面，还有多人在世界比赛中拿过名次，他的女儿也曾获得过世界冠军。陈汝华认为现在宁波武术套路的基础比以前好多了，下届省运会可以跟省里的强队争一争了。不过他也有一些忧虑，那就是选拔苗子的工作比以前难了。“现在家里大多是一个孩子，家长不太愿意送孩子来练武。”

(本报绍兴电 特派记者 姬联锋)

“最美是故乡”宁波籍书画家作品展举行

本报讯 (记者林海)翰墨抒情怀，丹青绘发展。昨日上午，由110位宁波籍书画家精心创作的118件书画作品在宁波帮博物馆展出。

记者在现场看到，本次展览既有潘天寿、沙耆、潘公凯、李焕民等著名画家的作品，也有沙孟海、陈振濂、周慧君等书法名家的作品。专程赶来的上海同乡会书画院副院长、上海戏剧学院教授、画家王克文先生表示：“今年是新中国成立65周年，也是邓小平同志‘把全世界的宁波

都动员起来建设宁波’题词发表30周年，本次展出活动很有意义。”

据介绍，本次活动由市委宣传部、市文广新局、镇海区政府主办，书画征集活动得到了北京联谊会、上海同乡会书画院、四明书画院等单位的大力支持。展出将持续到10月30日结束。

图为展览现场。

(林海 摄)



甬城特色支行巡礼系列

为小微企业插上腾飞之翼 建行宁波分行打造首家小企业支行

关键词：服务

亮点：“一圈一链一平台”

一直以来，小微企业是宁波经济的主体，小微企业占全市工业企业总数99%以上，表现出旺盛的生命力。但是近年来，受复杂的经济环境影响，小微企业正处于结构转型阵痛期，融资需求结构矛盾突出，尤其是缺乏抵质押物的小微企业，更是处于“不转型破产、转型缺资金”的窘迫局面。

“从城区看，商品交易市场、专业市场、产业园区等块状经济结构明显，尤其是商圈、社区等区域商户类小微企业集聚，且数量和规模呈现快速增长态势，而此类企业因多为商贸型企业，资金周转季节性明显，由于缺乏抵质押物，也难以从传统的银行途径获得信贷支持。”建行宁波分行有关负责人认为，“从目前区域专营机构建设的情况看，多以内部认定的小企业专营机构为主，

真正定位服务于小微企业的特色支行相对较少，尤其是获得市场认可的‘专营’品牌更是少之又少。”

对此，建行宁波分行根据区域小微企业特点，融入“创新(Inovation)、服务(Service)、责任(Responsibility)、成长(Growth)”的小微企业金融服务价值观，以小企业专业支行建设为抓手，集中精力、集中优势资源定位服务小微企业，通过推动产品创新、加大量身定制，践行普惠金融理念，全面提高对小企业的服务能力。

据建行宁波分行有关负责人介绍，此次推出的小企业专业支行主题就是“成长之路”，有“助力小微企业、开辟成长之路”之意。成立后，在客户服务上，将围绕“一圈一链一平台”，专注于区域内商圈、社区等小微企业客户集群，努力成为建行宁波分行展示小微企业信贷服务品牌的“窗口”；在内部管理上，实现从小企业信贷业务

受理、评价授信、合规审查、信贷审批、信贷执行、抵质押管理、档案管理等“一条龙”服务，将以流水线形式实现全市综合型支行小企业信贷业务的中后台集中处理，真正达到有效控制风险、降低成本、提高效率的目标。



延伸阅读

如果有一家刚起步的小企业，想提供金融支持，需要准备哪些材料，手续是否便捷？

为适应初创型小微企业有效担保能力不足的现状，建行宁波分行开发了“信用贷”、“善融贷”、“供应贷”等产品。其中针对无贷款客户推出的“善融贷”，改变了传统坐等客户申请贷款的做法，开辟了一种新的集满足客户功能性需求与体验式需求为一体的服务方式。“善融贷”着眼于挖掘“身边的金矿”，重点服务于建设银行存量优质的结算客户，以客户持续有效的结算量、日均金融资产为依据，创新采用“预授信”方式，对潜在的信贷客户初步给予客户预授信额度。“善融贷”自推广以来受到了众多小微企业客户的欢迎，得益于“善融贷”的小企业主纷纷表示，“善融贷”让我们找到了最适合自己的融资方式，手续十分简便，结算能产生信用，结算也能积累信用，非常贴近我们的需求。

在资料方面，仅需提供贷款申请书、企业基本信息资料、企业主信息资料等相关资料即可，无需提供财务报表、抵押物等，贷款申请非常方便。同时，由于基于建行交易结算大数据风控模式，采用评分卡打分形式进行综合评价，从高贷款申请到审批，再到最后放款，速度非常快，有效契合小微企业的融资需求特点。(王颖)

关键词：定位

亮点：从等客上门到主动营销

为适应小企业信贷“短、频、急”的特点，小企业专业支行着力于“信贷工厂”和“服务工厂”，并转变服务职能，从过去的等客上门转为主动出击。

所谓“信贷工厂”，就是对小企业的市场调研、授信评价、信贷审批、信贷执行、贷后管理等按照“流水线”作业方式进行批量操作，按照流程银行理念，在标准化、流程化等方面发挥专业化经营优势，提高运作效率。同时，借助“专

业支行”平台，打造专业化的营销渠道，推动小企业业务的零售化转变。建立以专业支行为中心的小企业业务经营体系，把小企业业务的营销终端放到城区的所有网点，提高业务办理辐射能力，把业务评价、审批、监测等中后台环节集中到专业支行。所有网点的客户经理均能受理小企业的业务需求，然后送到专业支行来集中处理，逐步建立起一套相互制约、相互配合、分工细致的经营模式。

在承担“信贷工厂”服务职能的同时，专业支行还是一个“服务工厂”。当前，宁波城区各种

经济元素落脚在不同的商圈、社区、产业园区、专业市场等，各种经济主体构成不同的小微企业经济体系。深入专业市场、产业集群、商圈、居民小区，依托商圈、社区开展批量化服务是专业支行的客户服务定位。通过专业化的小企业服务团队，采取适合小企业特点的服务方法，从过去在“办公室”里谈判，转向“社区化、商圈化”营销，全面了解企业和企业业主的特点，逐步实现由传统等客上门向主动营销转变，根据不同类型的客户配套不同的金融产品，量身定制，由单一信贷服务向综合金融服务转变。

关键词：创新

亮点：推出评分卡模式

与其他银行针对小企业推出的金融服务举措相比，建行宁波分行在诸多方面更胜一筹，其中推出的评分卡模式更是得到了诸多小微企业的青睐。

据了解，针对单户授信总额500万元以下的小微企业，建行宁波分行建立了专属业务流程，优化评价模式，简化流程提升服务效率，推出小微企业评分卡模式。评分卡模式通过对账户信息、还款行为、违约行为等信息的分析，由系统定期自动进行

行为评分、筛选，生成可续贷名单，对满足一定条件的续贷业务，由系统自动出具最终审批结论。评分卡模式相比传统评价流程可以节约至少2个工作日，大大提升经办效率。

建行宁波分行有关负责人认为，运用评分卡进行履约能力评价，一方面提高了业务办理效率，快速满足存量优质信贷客户的业务需求，提升客户服务水平，提高客户满意度；另一方面简化了业务操作流程，减少客户经理的工作量，充分释放人力资源，有助于解决大银行在服务小微企业中的人力资源瓶颈。

据了解，下一步建行宁波分行针对小企业的服务举措将继续增强。比如将进一步下沉聚焦客户定位，加大对实体经济薄弱领域的金融支持，围绕国家经济结构调整和产业升级方向优化信贷投向策略，重点培育创新型、创业型和劳动密集型小微企业；加快建设网点、网络渠道，拓宽小微企业服务覆盖面；进一步提升人员素质，打造一支真正懂小企业业务、热爱小企业、适应小企业业务发展的客户经理队伍；以客户为中心，丰富和创新小微企业金融产品。

近日，全国建行系统第一家、宁波市四大国有银行第一家小企业专业支行——建行宁波分行成长之路小企业专业支行成立。此举标志着建行宁波分行小企业业务迈入了一个崭新的发展阶段，为区域小微企业金融体系增添新的活力。专业支行在承担本网点营销小企业业务职能的同时，还负责全市综合型支行小企业信贷业务的中后台集中处理。

建行宁波分行的每一步，都与小微企业共生共长。近五年该行扶持小微企业成长为大中型企业100余家，为小微企业量身打造的“成长之路”产品，基本覆盖小企业生命周期不同阶段的融资需求，累计为近7000家小微企业发放产品贷款1400余亿元，为它们的成长助一臂之力。